

15个未接来电背后

通讯员 杨宝露 周金晶

本报讯 近日,诸暨市公安局陶朱派出所值班室接到预警指令,辖区居民王某可能正在遭遇电信诈骗。值班领导楼乐涛立刻指派民警李帆拨打事主电话,然而连续拨打了15个电话,仍然无法接通。

李帆当即警觉起来,经过快速侦查,发现王某去往璜山镇方向,遂立刻与防控治理中心民警郦沈洁取得联系,希望可以联系璜山派出所予以协助。

半个小时后,王某的车辆停在了一水库附近,璜山派出所教导员孙何峰、民警边家新立刻发动在所民辅警、镇村干部、网格员,沿水库周边开展地毯式搜寻,最终成功找到王某。

据悉,王某因为手头比较紧张,于是通过短信链接,下载了“贷款”软件,前后被诈骗17万元,这对他来说是一笔巨额费用,于是有了轻生想法。

民警一边安抚王某情绪,一边对其开展防诈宣传,直到凌晨。

“真的是感谢你们,不然我儿子真的会做傻事!”事后,王某父母连连感谢警方。

把关爱落到“最需处”

通讯员 王淑燕

本报讯 “这个活动蛮好,医生给我推拿了几下,教了我颈部松懈操,现在舒服多了。”9月25日,台州市公安局黄岩分局民警小蒋还在为前几日义诊活动学到的知识激动不已。

连日来,黄岩分局制定暖警惠警三大举措,将关心关爱落到民辅警“心坎里”和“最需处”,提振队伍干事创业热情。

分局在广泛征求全体民辅警意见建议的基础上,秉承“一把钥匙开一把锁”的理念,与民辅警谈理想、教育、健康等,倾听他们在工作及生活方面的内心声,及时解决困难。

分局还定期召开民警“吐槽大会”,收集来自一线民警的想法和需求。7月以来,共组织5次“吐槽大会”,收集队伍、执法、装备、生活保障等意见建议79条,并逐步落实解决。

针对民辅警在高频次值班执勤中容易出现的身心健康问题,分局开展了健康体检,提供定制化或可由民辅警自行选择的体检项目或套餐,做到早发现、早干预、早治疗,坚决防止“带病上岗”。

同时,分局强化就医保障,建立“警医”协作服务机制,组建警医联络群,邀请台州第一人民医院30余名医务人员,提供线上健康咨询服务,开展“你护航·我守护”健康义诊。9月20日,该院脾胃调理、保健康复、睡眠、心理健康等方面专家来到分局,为260余名民辅警问诊。

分局还建立和完善心理健康疏导、危机干预机制,在全局范围内开展心理健康测试,“点对点”结对心理帮扶,邀请台州科技职业学院人文教育学院教授为全局民辅警作《心理自我调适》专题辅导;成立“心晴”小站心理服务中心,组建心理健康“橘警心晴”战队,利用午休时间开展21天“正念”减压系统训练,并按需送教到基层所队。针对值班备勤多、家人团聚少的情况,分局还积极组织家属进警营、过集体生日等活动。

“黑科技”助防控

近日,平湖市公安局无人机巡逻防控中队吹响“铸盾”集结号,在夜巡前调试无人机装备,助力夏季治安打击整治行动。通讯员 谢远远



“小交警”执勤忙

近日,临海市小芝镇中心校操场,一群“小交警”在小芝派出所交警罗刚的指导下,学习交通手势指挥操。

当天上午,罗刚带队走进学校讲授交通安全知识。罗刚通过展示交通安全卡通图片、播放视频警示短片等方式,为师生们上了一堂生动的交通安全课;课后,又对“小交警”作指挥操现场培训。

罗刚还带着“小交警”走上街头,对过往群众开展交通安全知识宣传,并对驾乘二三轮电动车不戴安全头盔的驾驶人作现场劝导、纠正。

通讯员 王振荣 黄榆伦



铁骑“接单”助人

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 前不久的一天凌晨,两名诸暨交警铁骑队员执勤完毕归队途中接到一名妇女求助,称车上老公出血严重,请求警车开道送医。两名队员立即答应,警灯一路疾驰,最终将病人送到医院急救。

“你们跟紧我们的车!”接到群众求助后,铁骑队员方宝冲、张杨明嘱咐道。期间,方宝冲立即向铁骑中队数字警务室值班人员汇报情况,并请求指挥中心提供帮助。张杨明则开启警灯、鸣响警笛,在前方为车辆开道护航。

一路上,警车疾驰,原本需要近50分钟的车程,只用了25分钟便到达医院急诊室门口。方宝冲和张杨明还帮助伤者联系急救医生,一切都安排妥当后,他们才放心返回单位。

夜间“灵动”巡查

通讯员 董泽琪 张迪

本报讯 近年来,兰溪市公安局灵洞派出所不断深化警民“融”治理理念,积极探索工业强乡的“平安路径”。今年7月以来,该所延伸基层基础工作触角,组建起一支“灵动夜巡队”,护航百姓安居乐业。

从最初的几十名队员,发展到现在的百余人,夜巡队队员来自各行各业,还有一部分是来自全国各地的“新灵洞人”。夏季治安打击整治行动开展以来,夜巡队员在每晚巡逻间隙,向辖区群众和沿街商户有针对性地讲解防火防盗、拒赌拒毒、防诈骗、防溺水等安全知识宣传,还走村入户和村民“拉家常”,村民见到夜巡队伍里有自己的老乡,自然更为亲近。

“老乡管老乡”助力矛盾纠纷调解,使得调解成功率上升近60%。7月份以来,夜巡队协助化解矛盾纠纷13起,构建起基层群防群治、自治善治的新局面。

联巡护航平安

通讯员 余微翘

本报讯 “报告,今晚治安巡逻未发现异常,辖区治安状况良好!”近日,治安巡逻队员王宁向衢州市衢江区廿里镇继洲社区党支部书记翁秋英和副书记严明明汇报当日辖区巡逻情况。

连日来,热闹的廿里街头,一群骑着“小电驴”、头戴白头盔的“365”联巡队队员十分惹人注意。这支队伍从廿里镇五岔口兵分五路出发,穿梭在集镇的各个弄堂和街面上,最后集中于继洲社区党群服务中心。

近年来,继洲社区党支部和廿里派出所党支部持续抓好“党建+”文章,共同成立由15名党员组成的“365”联巡队;派出所副所长严明明成为继洲社区党支部穿着“警服”的支部副书记,带领联巡队全面掌握社区治安情况,化解纠纷、处置警情。联巡队成立以来,共开展支部活动6次,联合巡查89次,现场处置矛盾纠纷32起,抓获嫌疑人员5名。

畅通警企交流

本报记者 蓝莹 实习生 叶戈
通讯员 施王引

本报讯 今年以来,瑞安市公安局紧紧围绕三个“一号工程”,聚焦企业出入境实际需求,精心当好办证审批的“服务员”、警企联动的“联络员”,打造有颜值、有效率、有亮点、有温情的助企最优环境,全力护航经济高质量发展。

企业发展到哪里,服务就跟进到哪里。瑞安公安迭代升级办证体系,实现企业日常事务“一窗通办”;实行首次办证当日审批,再次商务签注办理由7个工作日缩短至24小时内,方便企业以最快速度“抢单子”“占位子”;压缩跨省办证时限,护照跨省办理时间由20日缩短至7个工作日。自流程优化以来,出入境现场受理工作时间提速80%,审批期限提速50%。

瑞安公安还在靠前服务上下足功夫——持续畅通警企交流和沟通,建立专企专管“受理跟踪”服务体系。通过成立24小时在线的服务企业群,实时掌握企业需求,为企业高管、专业人才等提供材料预审、业务预约等服务,确保“反映问题”件件有着落、“疑难杂症”样样有回音。

护航电力保供

通讯员 何育钦 杨贺

本报讯 “杨家巷片区需积极开展用电安全隐患治理,请相关部门加大整改力度,确保隐患销号清零”。近日,国网衢州供电公司南孔古城供电所工作人员群策群力,积极响应“营销服务提质”行动。

连日来,国网衢州供电公司纪检部门以党建引领和纪检监督为基石,成立保电工作专项监督小组,压紧压实各部门主要责任,确保保电工作规范化、精益化。

专项监督小组聚焦重点岗位和关键环节,划定监督对象和内容,积极开展服务质量监督和评估,加强对岗位人员的培训,提高应对突发事件的能力,落实对管理人员的检查,提升供电服务的水平和效率。

同时,国网衢州供电公司充分发挥党建引领作用,加强党员干部纪律约束,以“日常提醒+关键谈话”为抓手,防范服务环节违法违纪行为发生。

纪检部门则充分发挥监督“前哨”作用,设置安全问题整改倒排计划,对重复出现问题的供电所开展负责人谈话提醒,加强设备监控和维护,确保电力设施安全稳定运行。